
(Ant. Kosi). 
Ormoško-ljutomerske gorice, 

sredi meseca julija 1919. 
Mesec junij je bii zlasti v prvi polovici zelo 

hladen in deževen in za razvoj trte neugoden, 
zato je tudi trs v rasti zelo zaostal. Da je to 
hladno in deževno vreme za razvoj grozdnih na
stavkov vplivalo zelo neugodno, razume se sa
mo obsebi. V drugi polovici junija je nastopilo 
lepo, toplo vreme, in mladike so začele rasti, da 
je bilo veselje. Gorica torej v primeri z normal
nimi leti v rasti ni mnogo zaostala. Kar se tiče 
ploda oz. nastavkov, se pač ne da nič več na
domestiti, kar je, to je. V obče so trte letos 
nastavile le slabo; izjemo v tem oziru dela naš 
stari znanec šipon, ki daje ljutomerčanu njegov 
značaj, šiponov grozdni nastavek je sreden, 
deloma dober. 

Izmed vinogradnih del je opravljena sedaj 
prva in druga kop, nadalje prv» škropljenje in 
žvepljanje, istotako zvečine tudi drugo škroplje
nje, tu in tam se je tudi v drugo žvepljalo. Dru
go škropljenje proti peronospori je slabo dežev
no vreme močno oviralo. Vinogradnik je moral 
čas za to delo takorekoč krasti ter vsako ugod
no uro vestno uporabiti. Predpoldne okrog 8. 
ure je začel škropiti, proti poldnevu se je nebo 
pooblačilo, nastala je nevihta in močen dež je 
spral vso bakrenoapneno zmes z listja. Drugi 
dan je z delom nadaljeval, sprane trte je po
pravil — potem zopet dež. Koliko drage galice 
je šlo tako pod nič, peronospora pa se je v tem 
zajedla v trtno listje, posebno v vinogradih, kjer 
se je prvikrat škropilo zelo rano. 

Z bakreno galico so se ljudje v pravem ča
su preskrbeli, istotako z žvepleno moko oni, ki 
žvepljajo svoje trte proti grozdni plesnobi (Oi
dium). Sicer pa se najde pri nas še mnogo vi
nogradnikov, ki svojih vinogradov ne žvepljajo, 
ker trdijo, da njih delo ni imelo uspeha. Zani
miv je tale slučaj. Ob času, ko je večina vino
gradnikov žvepljala svoje vinograde, je nastala 
močna nevihta z nalivi. Potoki so narastli, in 
ker so prinesli z bližnjih vinskih goric z zemljo 
vred mnogo žvepla, je voda neprijetno dišala 
po žveplu. Neki mlinar mi je pravil, da se ni 
mogel takoj spomniti, odkod ta duh, zato je 
gledal in preiskoval okrog mlina, jeli ni morda 
kje strela udarila. Še le pozneje se je uveril, 
da prihaja žvepleni duh iz vode. 

O galici se trdi, da ni najboljša, ker ima 
baje precej železnega vitrijola v sebi. 

Glede delavnih moči naj omenim, da vla
dajo še vedno stare razmere. Malo je ljudi za 
delo, a velika je plača, ki se viša pri vsakem 
novem »pravilu. Neki vinogradnik je preračunil, 
da mu je prišel en delavec v prvo kop s hrano 
in pijačo (pilo se je vino, ker jabolčnika nikdo 
ne mara) na dnevnih 36 K. Obdelovanje vino
gradnikov je postalo neizmerno drago, in če vi
nogradnik proda liter po 6—7 K, ni prišel niti 
na svoj račun, če se pomisli, kako visoke cene 
imajo razne vinogradne potrebščine. 

Vinogradno kolje n. pr., kojega 1000 ko
madov je stalo prej 50—70 K, stane sedaj 700 
do 1000 K, torej pride en kol na 70 h do 1 K. 
Kdor hoče spravljati gnoj v vinograd, pa nima 
sam vprežne živine, mora biti pripravljen, da 
mu računa voznik namesto 5—6 K, ki jih je 
p$ej plačeval, 50—60 K in še več. Radi odda
mo liter vina po 40—60 h, kakoršna cena je 
bila zanj prej, ako se tudi naši pridelovalni tro
ški znižajo", tako slišiš govoriti vinogradnike — 
in prav imajo. Daj nam Bog učakati zopet red
nih racmer in na vsestransko primernih cen! 

Sadja ne bode veliko; hruškam in slivam 
je škodoval pomladanski mraz, zlasti finim, ra
nim hruškam. Le naša stara tepka in zimika 
sta tu iu tam lepo nastavili. Jabolčna letina 
bode srednja, v deževnem vremen«, je cvetu 
precej škodoval cv«toder. 

Vinogradno poročilo. 


